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ΥΠΌ ΤΗΝ ΑΙΓΊΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΊΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉΣ ΕΠΙΤΡΟΠΉΣ 

ΣΤΗΝ ΚΎΠΡΟ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΉΜΟΥ ΛΆΡΝΑΚΑΣ

Το EUROPE DIRECT Λάρνακα-Αμμόχωστος, το οποίο καλύπτει τις επαρχίες Λάρνακας και 

Αμμοχώστου, στεγάζεται στην οδό Ανδρέα Μιαούλη 11 (1ος όροφος Κέντρο Εξυπηρέτησης του 

Δημότη) και θα λειτουργεί, Δευτέρα με Παρασκευή 09:00 - 14:00. 

Οι πολίτες μπορούν να επικοινωνήσουν, 

επίσης, στο τηλέφωνο 24620993 από Δευτέρα - Παρασκευή (09:00 - 15:00) ή/και μέσω

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο europedirectlarnaca@cytanet.com.cy 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΕ 

1. ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΌ ΣΧΈΔΙΟ ΑΝΑΖΩΟΓΌΝΗΣΗΣ ΟΡΕΙΝΏΝ, ΑΚΡΙΤΙΚΏΝ ΚΑΙ       
ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΏΝ ΠΕΡΙΟΧΏΝ

Το Υπουργείο Εσωτερικών ενημερώνει το κοινό ότι η ημερομηνία έναρξης του Στεγαστικού Σχεδίου 
Αναζωογόνησης Ορεινών, Ακριτικών και Μειονεκτικών Περιοχών (6η Προκήρυξη).

Σκοπός του Σχεδίου είναι η παροχή οικονομικής ενίσχυσης για απόκτηση ιδιόκτητης κατοικίας για μόνιμη 
ιδιοκατοίκηση σε περιοχές που αυτό εφαρμόζεται. Το Σχέδιο καλύπτει κοινότητες και περιοχές που καθορίζονται 
ως ακριτικές, ορεινές και μειονεκτικές και εξόχως ορεινές, μικρές και απόμακρες, βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων.

Το Σχέδιο παρέχει οικονομική ενίσχυση για την απόκτηση με νόμιμο τρόπο ιδιόκτητης κατοικίας για μόνιμη 
ιδιοκατοίκηση για δέκα (10) τουλάχιστον χρόνια, όπως για την,
• ανέγερση κατοικίας,
• αγορά νέας ή υφιστάμενης κατοικίας,
• αγορά και βελτίωση νέας ή αγορά και βελτίωση υφιστάμενης κατοικίας,
• απόκτηση με δωρεά και βελτίωση νέας ή υφιστάμενης κατοικίας,
• απόκτηση με άλλον τρόπο και βελτίωση νέας ή υφιστάμενης κατοικίας.

Δικαιούχοι: είναι οι κύπριοι πολίτες

Επιχορήγηση: ανέρχεται στο 50% της συνολικής δαπάνης για απόκτηση κατοικίας, με κατώτατο όριο συνολικής 
δαπάνης τις €20.000.

Το ανώτατο όριο ενίσχυσης εξαρτάται από την σύνθεση της οικογένειας καθώς και από την 
κοινότητα/περιοχή στην οποία αποκτάται η κατοικία, με μέγιστα ποσά τα αναφερόμενα στον Οδηγό 
εφαρμογής του Σχεδίου.

Οι αιτήσεις πρέπει να υποβάλλονται στις Επαρχιακές Διοικήσεις, αναλόγως με την περιοχή στην οποία αποκτάται 
η κατοικία για την οποία υποβάλλεται αίτηση. Σημειώνεται ότι η ημερομηνία παραλαβής αίτησης λαμβάνεται 
υπόψη και καταχωρείται ως η ημερομηνία υποβολής της αίτησης για σκοπούς κατάταξης σε σειρά προτεραιότητας 
για έγκριση. Λαμβάνουν οικονομική ενίσχυση όσοι αξιολογήθηκαν θετικά και νοουμένου ότι υπάρχουν οι 
αναγκαίες πιστώσεις στον κρατικό προϋπολογισμό.

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2027
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2. ΈΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΑΥΤΟΤΕΛΏΣ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ ΣΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑΝΑΔ

Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) ανακοινώνει την ένταξη των αυτοτελώς εργαζομένων 
στις δραστηριότητές της, με ισχύ από την 6η Απριλίου 2026.

Από την πιο πάνω ημερομηνία, δίνεται η δυνατότητα σε κάθε φυσικό πρόσωπο που είναι εγγεγραμμένο στο 
Μητρώο Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως αυτοτελώς εργαζόμενος να συμμετάσχει στα Σχέδια της ΑνΑΔ.

Η δυνατότητα δίνεται μετά την ψήφιση του περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (Τροποποιητικού) Νόμου 
του 2026 και των περί Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (Τέλος Καταβλητέο από τους Εργοδότες και 
Αυτοτελώς Εργαζομένους) Κανονισμών του 2026.  Σύμφωνα με τη Νομοθεσία, η εφαρμογή θα είναι υποχρεωτική 
και καθολική σε όλες τις επαγγελματικές κατηγορίες αυτοτελώς εργαζομένων, με καταβολή τέλους 0,5% επί των 
ασφαλιστέων αποδοχών, όπως καταβάλλεται ήδη για τους εργοδοτουμένους.  Με την καταβολή του τέλους 
ΑνΑΔ οι αυτοτελώς εργαζόμενοι θα έχουν δικαίωμα αξιοποίησης των Σχεδίων της ΑνΑΔ με επιχορήγηση. 
Η συλλογή του τέλους θα γίνεται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων για λογαριασμό της ΑνΑΔ.

Ο κάθε ενδιαφερόμενος αυτοτελώς εργαζόμενος, για να αποκτήσει πρόσβαση στις υπηρεσίες της 
ΑνΑΔ, πρέπει:
1. Να εγγραφεί στο μητρώο  της ΑνΑΔ ως φυσικό πρόσωπο, αν δεν έχει ήδη εγγραφεί.  
    Η εγγραφή γίνεται μέσω του συστήματος Ερμής στη διαδικτυακή πύλη Ερμής.
2. Να αποκτήσει, μέσω του συστήματος Ερμής, τον ρόλο «Αυτοτελώς εργαζόμενος».

Οι αυτοτελώς εργαζόμενοι μπορούν πλέον να αξιοποιήσουν και τα ακόλουθα Σχέδια της ΑνΑΔ:
• Μονοεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης στην Κύπρο
• Μονοεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης στην Κύπρο (Κρατικές Ενισχύσεις)
• Μονοεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης στο Εξωτερικό
• Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης – Συνήθη
• Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης – Ζωτικής Σημασίας

Οι Περιγραφές και οι Οδηγοί Πολιτικής και Διαδικασιών όλων των Σχεδίων βρίσκονται αναρτημένοι στην 
ιστοσελίδα της ΑνΑΔ. Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να απευθύνονται στο 
Γραφείο Εξυπηρέτησης του Κοινού, στο τηλέφωνο 22390300 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@anad.org.cy.
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3. 1Η ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΊΟΥ ΧΟΡΗΓΙΏΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΏΝ              
ΣΥΝΔΈΣΜΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΏΝ ΨΑΡΆΔΩΝ 

Το Σχέδιο Προκηρύσσεται από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Λάρνακας Αμμοχώστου, υλοποιείται στο πλαίσιο 
του Προγράμματος «Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας 2021–2027» και στοχεύει στην ενίσχυση των 
Τοπικών Συνδέσμων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης για την υλοποίηση του Σχεδίου, ανέρχεται στο ποσό των 
€100.000. Από το ποσό αυτό το 70% (€70.000) καλύπτεται από το ΕΤΘΑΥ και το υπόλοιπο 30% (€30.000) από 
την Κυπριακή Δημοκρατία.

Υπενθυμίζεται ότι:
Η χρηματοδότηση ανέρχεται έως και 100% της επιλέξιμης δαπάνης
Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός κυμαίνεται από €1.000 έως €20.000 ανά αίτηση
Η αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται με τη διαδικασία της άμεσης αξιολόγησης
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: από 20 Μαΐου 2026 έως 16 Οκτωβρίου 2026

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας:
www.moa.gov.cy/emfaf

Τα σχετικά έγγραφα του Σχεδίου (Οδηγός, Παραρτήματα κ.λπ.) είναι διαθέσιμα στις ιστοσελίδες:
www.anetel.com
www.moa.gov.cy/emfaf

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, 
μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο 24 815280. 
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4. ΝΈΑ ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΉΣ ΠΡΟΤΆΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΟΣ 
       «ΈΡΕΥΝΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ» (ENTERPRISES/0326)

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει τη νέα πρόσκληση υποβολής προτάσεων του 
προγράμματος «Έρευνα στις Επιχειρήσεις» (ENTERPRISES/0326).

Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι €2.400.000, με μέγιστη χρηματοδότηση τις €150.000 ανά έργο.

Η υποβολή προτάσεων γίνεται μέσα από την πύλη IRIS του ΙδΕΚ και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προτάσεων είναι στις 30 Ιουνίου 2026, 13.00 τοπική ώρα.

H παρούσα πρόσκληση συγχρηματοδοτείται την Κυπριακή Δημοκρατία και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στα πλαίσια του Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ» 2021-2027 κάτω από την 
Προτεραιότητα 1: «Ανταγωνιστική, Έξυπνη και Ψηφιακή Οικονομία» και τον Ειδικό Στόχο (1i): «Ανάπτυξη και 
ενδυνάμωση της ικανότητας για έρευνα και καινοτομία και υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών».
Τα έγγραφα της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων (Call Documents) είναι αναρτημένα στην Πύλη 
IRIS κάτω από την ανακοίνωση της Πρόσκλησης.

Για πληροφορίες που αφορούν στις ανοικτές προσκλήσεις του Ιδρύματος καθώς και για χρήσιμα έγγραφα και 
οδηγούς οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την πύλη IRIS.
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ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ-ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΑ 
ΘΕΣΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΕ

Τα θεσμικά όργανα της ΕΕ απασχολούν πάνω από 40.000 άνδρες και γυναίκες από τα 27 κράτη μέλη. Η 
Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) διοργανώνει «ανοικτούς διαγωνισμούς» για την επιλογή 
μόνιμου και έκτακτου προσωπικού. Εκτός από το μόνιμο προσωπικό, η ΕΕ απασχολεί επίσης συμβασιούχους 
και έκτακτους υπαλλήλους, ενώ παράλληλα προσφέρει περιόδους πρακτικής άσκησης και διατηρεί βάσεις 
δεδομένων με εμπειρογνώμονες ανά τομέα.

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) αποτελεί τον πρώτο σταθμό για όποιον επιθυμεί να 
εργαστεί στα όργανα της ΕΕ. Στον ιστότοπο της EPSO περιγράφεται η διαδικασία επιλογής και δίνονται συμβουλές 
για τη συμμετοχή στους διαγωνισμούς.

https://cyprus.representation.ec.europa.eu/live-work-study-eu/work-eu-institutions_el
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΈΣ ΘΈΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΊΑΣ
Υπάρχουν επίσης προσωρινές θέσεις εργασίας στα θεσμικά όργανα, τους οργανισμούς και τα λοιπά όργανα 
της ΕΕ - κυρίως θέσεις συμβασιούχων υπαλλήλων (πολλά από τα θεσμικά όργανα αναφέρονται σε αυτές ως 
συμβάσεις CAST) και θέσεις έκτακτων υπαλλήλων (θέσεις εργασίας με σύμβαση ορισμένου χρόνου, με όρους 
παρόμοιους με αυτούς των συμβάσεων αορίστου χρόνου).

Ορισμένοι διαγωνισμοί CAST είναι μόνιμα ανοικτοί για την υποβολή υποψηφιοτήτων. Σε αυτές τις περιπτώσεις, 
μπορείτε να υποβάλετε αίτηση ανά πάσα στιγμή και όταν τα θεσμικά όργανα χρειάζονται υποψηφίους για 
να καλύψουν μια θέση, θα συμβουλευτούν τον εν λόγω κατάλογο και θα προχωρήσουν στις διαδικασίες 
πρόσληψης.

Για θέσεις εντός των οργανισμών της ΕΕ, μπορείτε να συμβουλευτείτε τους καταλόγους κενών θέσεων εργασίας 
από τους επιμέρους οργανισμούς/όργανα της ΕΕ.

Πλέον πρόσφατες ευκαιρίες απασχόλησης

Πρόσκληση για μεταφραστές (μόνιμα ανοικτή)

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΈΣ ΕΠΙΣΚΈΨΕΙΣ ΣΤΑ ΓΥΜΝΆΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΛΎΚΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΊΑΣ 
ΛΆΡΝΑΚΑΣ ΚΑΙ ΑΜΜΟΧΏΣΤΟΥ

Το EUROPE DIRECT Λάρνακας-Αμμοχώστου, παρέχει δωρεάν ενημερωτικές επισκέψεις στα γυμνάσια και στα 
λύκεια των δύο επαρχιών. Μέσα από τις επισκέψεις αυτές, οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
για τους ευρωπαϊκούς θεσμούς και τη σημασία του ενεργού πολίτη, για τις ευκαιρίες που τους παρέχονται 
μέσα από το ERASMUS+, αλλά και για τα οφέλη στη τοπική κοινωνία. Οι μαθητές θα μπορέσουν να μάθουν τις 
ευκαιρίες που τους προσφέρει η ΕΕ, θα ενημερωθούν για τις προτεραιότητες της Κυπριακής Προεδρίας και να 
διαμορφώσουν μια θετική αντίληψη μέσα από τον σημαντικό ρόλο που έχει το κάθε κράτος-μέλος.  
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ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΣ
1. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΉ ΕΚΔΉΛΩΣΗ ΔΉΜΟΥ ΛΆΡΝΑΚΑΣ – ΚΈΝΤΡΟΥ ΠΛΗΡΟΦΌΡΗΣΗΣ 
EUROPE DIRECT ΛΆΡΝΑΚΑ-ΑΜΜΌΧΩΣΤΟΣ ΚΑΙ ΚΈΝΤΡΟΥ ΑΡΙΣΤΕΊΑΣ BIOBANK.CY 
ΜΕ ΑΦΟΡΜΉ ΤΗΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ ΥΓΕΊΑΣ

Η κοινή πρωτοβουλία με κεντρικό μήνυμα «Χτίζοντας το μέλλον της υγείας μέσα από την έρευνα με κέντρο τον 
Άνθρωπο», στόχο είχε την ενημέρωση του κοινού για θέματα υγείας

Με αμείωτο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 02 Απριλίου, η ανοικτή εκδήλωση που συνδιοργάνωσε 
το Κέντρο Αριστείας biobank.cy του Πανεπιστημίου Κύπρου και ο Δήμος Λάρνακας (Κέντρο Πληροφόρησης 
Europe Direct Λάρνακα-Αμμόχωστος), με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας (07 Απριλίου).

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία ο εορτασμός για την Ημέρα της Ευρώπης στην Λάρνακα, το Σάββατο 
9 Μαΐου, σε μια ξεχωριστή εκδήλωση γεμάτη δράσεις, ενημέρωση και ψυχαγωγία, στο παραλιακό μέτωπο 
των Φοινικούδων. Η εκδήλωση περιελάβανε περίπτερα με προγράμματα της ΕΕ, ενδιαφερόμενους φορείς και 
συμμετέχουσες πρεσβείες της ΕΕ, που πρόσφεραν χρήσιμες πληροφορίες και υλικό για το κοινό. 
Το κοινό είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί από τα περίπτερα των Πρεσβειών και των Οργανισμών που διαχειρίζονται 
τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα της ΕΕ, να παρακολουθήσει την Παιδική Φιλαρμονική και τη Παιδική 
Χορωδία του Δήμου Λάρνακας, την Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής Trakart, η οποία παρουσίασε ένα μουσικό 
πρόγραμμα εμπνευσμένο από εμβληματικούς Έλληνες δημιουργούς, αλλά και από τραγούδια που σημάδεψαν 
τη συλλογική μνήμη της Ευρώπης. 
Με την έναρξη των επίσημων εορτασμών, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της Έκθεσης του Κυπριακού 
Ινστιτούτου για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI) «Κάτω από την Επιφάνεια: βουτιά στις επιστήμες της 
θάλασσας», από τον Δήμαρχο Λάρνακας κ. Ανδρέα Βύρα και τον Ευρωπαίο Επίτροπο Αλιείας και Ωκεανών 
κ. Κώστα Καδή. 

2. ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
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ΤΙ ΈΡΧΕΤΑΙ!
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Ο ΔΉΜΟΣ ΛΆΡΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΌΤΗΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΏΝ 
ΣΥΜΒΟΎΛΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ ΣΤΟ ΈΡΓΟ «ΟΙΚΟΔΟΜΏΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΥΡΏΠΗ ΜΑΖΊ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΏΠΟΥΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΉΣ ΑΥΤΟΔΙΟΊΚΗΣΗΣ»

Το μέλλον της Ευρώπης δε χτίζεται μόνο μέσα από αποφάσεις  και θεσμούς ,αλλά κυρίως μέσα από τον διάλογο, 

την συνεργασία και την ανθρώπινη επαφή. Οι συμμετέχοντες Δημοτικοί Σύμβουλοι, συμμετείχαν σε διάφορα 

εκπαιδευτικά σεμινάρια και συναντήσεις, με σκοπό να συμβάλουν στη διοχέτευση της γνώσης για τα έργα και 

τις δράσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ειδικά σε τοπικό επίπεδο.


